

南方片秸秆综合利用现场交流会在浙江湖州召开



2016年11月9日，全国南方片秸秆综合利用现场交流会在浙江省湖州市顺利召开。此次现场交流会，是农业部今年三期区域性秸秆综合利用现场会的第三期，目的是让种植制度相似的区域相互学习、交流借鉴秸秆综合利用的先进做法和成功经验，推动秸秆综合利用工作有序开展。来自上海、江苏、浙江、江西、湖北、湖南、广东、广西、重庆、海南、四川、贵州、云南等省（区）市以及秸秆综合利用试点县的负责人和技术骨干190余人参加了会议。

农业部科技教育司副司长、农业生态与资源保护总站站长王衍亮在讲话中指出，加快推进秸秆综合利用工作是建设生态文明的重要组成部分，是对社会高度关注的热切回应，是实现农业绿色发展和可持续发展的切实需要。目前，无论是社会氛围、工作思路、资金投入，还是扶持政策、市场主体、农民意识，都为秸秆综合利用稳步开展打下了坚实的基础。但是我国秸秆综合利用在取得积极成效的同时，还存在着收储运体系不健全、政府支持力度弱、扶持政策不完善、产业化程度不高等问题与不足。他强调秸秆综合利用要坚持“因地制宜、农用为主、多元利用、政策主导、市场运行”的基本原则，要结合各地实际制定适宜的技术路线、积极推进土地流转规模化经营、培育好市场主体、落实并创设好关键政策，将秸秆综合利用作为发展生态循环农业的重要一环，强化政府、企业、农民三个主体的责任，协调好三个主体的利益关系，化被动为主动，确保到2020年全国秸秆综合利用率达到85%以上。

会议由农业部科教司张国良处长主持。浙江省农业厅、江苏省农委、湖州市农业局、南京市六合区农委、河北省赵县等部门秸秆综合利用负责人作了交流发言。会议期间，与会代表还考察了南浔区国华秸秆综合利用专业合作社、南元里生态农业科技有限公司、吴兴区尹家圩粮油植保农机专业合作社和省级粮食功能区等秸秆综合利用示范点。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/101075.html>